

# 驼峰“加减乘除”整治人居环境

秋天里，东海县驼峰乡上湾的村民有了新的散步地点——鲁兰河河堤。傍晚，伴随着凉爽的秋风，村民沿着整治好的河堤散步，或在树荫下聊天，十分惬意。村民何文飞说：“现在河堤干净整洁，大伙儿都喜欢到这里溜达。”

自农村人居环境整治和公共空间治理工作开展以来，东海县驼峰乡精准发力，不等不靠，认真研究制定整治方案，深挖痛点堵点问题，巧用“加减乘除”混合运算，做好人居环境整治和公共空间治理每道题答，纵深推进人居环境整治和公共空间治理工作。

精准发力，做好“加法”答题。驼峰乡把人居环境整治和公共空间治理工作当

作一场生活方式的彻底革命，注重宣传引导，建立宣传体系，把环境整治公共空间治理变成自觉行动，采取“网格化管理”模式，落实“十户长”工作机制，将全乡划分为12个网格、实行领导包片、干部包村、村“两委”及监委成员包组、党员、“两代表一委员”、村民代表联户，实现“网格化”工作人居整治工作有机结合。充分利用“微”平台，开展“微”宣讲，适时推出整治好做法、经验和典型，教育引导群众主动参与人居环境整治工作。让人居环境整治公共空间治理家喻户晓。

紧盯关键点，做好“减法”答题。驼峰乡紧盯311国道、236、245省道沿线，重点对各村主干道、房前屋后等重点地段进

行清理整治，做到不留死角、不留盲区，在“治”上再突破，在“管”上再提升，在“改”上再发力，对清查出的问题建立问题整改台账。至目前，全乡党员干部、巾帼服务队、青年志愿者等10000多人次。车辆500多辆（台）次，清理临时垃圾点350处，拆除清理私搭乱建、乱堆乱放、沿路沿线垃圾2100处，修补花篮墙、硬化路50处。

形成新常态，做好“乘法”答题。驼峰乡以前蔷薇、八湖、三汪、麦南村为示范，为全乡其他村提供整治模板，并坚持将人居环境整治与脱贫攻坚、乡村振兴等工作结合，做到互推互进，放大乘数效应。以村为单位划分责任网格，探索公

用设施长效管护制度，用好用活共管共享公益性岗位人员，开展常态化保洁服务，切实改善居住环境。乡纪委不定期开展督查检查，以铁的手腕保证整治任务落实到位，截至目前共督查81次，发现230处，整改230处。

涵养好风尚，做好“除法”答题。围绕破除群众乱堆乱放、乱扔乱倒等陋习，驼峰乡进一步修订完善村规民约，充分发挥新时代文明实践志愿者组织带动作用，大力开展“美丽庭院”、“干净人家”等评比活动等典型评选活动，通过“红黑榜”等进行鼓励引导，逐步形成“自主管理、人人参与、人人维护”的良好氛围，实现人居环境干净整洁常态化。（李保成）



9月中旬，我市第一批新兵开始起运，起运前，部分入伍新兵在市眼科医院进行体检。作为海州区征兵体检定点单位，市眼科医院今年6月初至9月中旬完成征兵体检1180人次，圆满完成2020年夏季征兵体检工作。

记者 庄婷婷 通讯员 邵世香 摄影报道



昨日，赣榆实验幼儿园的小朋友在玩“立蛋”游戏。当天是二十四节气中的“秋分”，民间有“秋分立蛋”的习俗，意在庆祝秋天的到来。

记者 张泽瑞  
通讯员 司伟 李家梅 摄影报道



9月19日，江苏财会职业学院志愿者一行来到灌云县曹庄希望小学，送上了被褥、枕头、脸盆等生活物资。

记者 田震 通讯员 张霞 摄影报道



9月21日，连云港海关关员来到连云港榆城海洋食品有限公司种植基地，对该公司即将出口的8吨蓝莓实施检疫，检疫合格后该批蓝莓即将销往国际市场。  
记者 孙春玲 通讯员 张斌 摄影报道

## 东海探索家庭医生签约服务新模式

# H型高血压签约患者免费服药

本报讯（记者 庄婷婷 通讯员 王思琦 孙成亮）东海县以石榴街道为试点，探索打造“医保支持、项目承载、家医唱戏、群众受益”的东海家庭医生签约服务新模式，开展H型高血压家庭医生服务模式创新建设，被列入省级创新试点单位。

家庭医生从无到有，实现服务从“量变”到“质变”的转变，让签约居民真正享受有价值的服务是关键。为体现项目惠及民生，东海县增加签约群众医保资金总额。普通门诊统筹费用不再设起付线，封顶线调整为800元，实行家庭医生签约服务的参保人员的普通门诊统筹基金报销比例为50%。同时，提高城乡

居民医保门诊慢性病待遇，将高血压病人纳入乙类慢性病种，并实行优惠政策。城乡居民医保慢性病人，在一个医保年度内发生的医疗费用，经基本医保按规定支付后，个人负担的合规医疗费用超过大病保险起付标准的部分，由大病保险基金予以支付。确诊H型高血压患者，只需缴纳一般诊疗费10元，购买的药品由医保全额报销，同时由公司赠送4盒，实现免费服药。

此外，东海县在原有6个家庭医生健康管理团队的基础上，进一步优化包括全科医生、公卫医生、中医师、护理人员、乡村医生等成员在内的团队结构。

专门制定“H型高血压个性化家庭医生签约服务包”。针对H型高血压患者的

特殊性，在生化、彩超、心电图等常规体检基础上，增加DR、动脉硬化、同型半胱氨酸检查，对异常的辅助检查结果，年内免费复查一次。对合并糖尿病、高脂血症、肥胖、高盐饮食的高血压患者，提供个性化健康指导和药物治疗方案，对高危因素进行健康干预等10余项服务，将服务项目最大化丰富拓展。目前，当地居民高血压管理率达100%，高血压规范化管理率达60%以上，高血压控制率60%。脑卒中发病率明显下降，规范服药率99%。65周岁及以上老年人健康体检人数比去年同期增长15%。同时，结合开展家庭病床及预约上门服务试点，为失能H型高血压患者建立家庭病床14张。

# 下车镇：创新人大代表履职形式

代表当“考官”、“指尖”履责忙。这是日前笔者在灌云县下车镇人大采访时了解到的新鲜事。这些让人耳目一新的人大代表履职形式，把人大工作触角延伸到街头巷尾、田间地头，让民众“话”有地方说、“求”有地方应。

## 人大代表当“考官”

9月20日，在灌云县下车镇政府会议室，镇人大、镇政府主要领导坐在主席台，政府部门主要负责人和人大代表分坐两边，一场别样的“考试”拉开帷幕。“我在参加一些企业调研时发现，现在许多企业招工难的问题还是比较突出，我想问问劳动保障部门负责人，你们将怎

样破解这一难题？”“我们推出了一系列破解企业用工难的举措，通过政策、待遇、环境等方面优势来吸引外来人才和留住本地人才，确保招得进人才、留得住人才。”“北部新城建设何时完成？”“乡村新道路和老路接口何时互联”……现场，代表们抛出的问题“辣味”十足，部门负责人认真给出解答。“代表问政是人大代表与政府部门面对面反映沟通民意的一个桥梁，希望通过这样的问政，能起到进一步倾听基层一线声音，切实为群众排忧解难。”镇人大主席刘薇说。在该镇，如果代表们在人大会议上对专项工作报告不认可，会当场在满意度测评时给出“不满意”的评价，测评结果当场宣布。

对测评结果不理想的工作，镇党委书记或镇长与分管领导、部门负责人交心谈心，用测评结果鞭策分管领导和部门负责人，迫使平时就必须求真务实地把工作做好。

## 时尚的“指尖”履职

以前有诉求，人大代表都得用稿纸起草一个议案，现在人大代表都是直接在人大手机APP上提交“微建议”，时时可登录，刻刻可履职。

今年以来，下车镇人大通过技术“微创新”努力打造24小时“不打烊”的代表好帮手，推动代表为民履职“无淡季”。让代表线上“点单”，政府线下“买单”。目

前，该镇各人大代表均安装APP，“指尖”履职已成为新时尚。人大APP里面涵盖“微建议”“微议事”“微视窗”“联络站”“知识库”“代表述职”等6个模块。其中“微议事”可发起议事投票、填写具体意见，实现网上征询意见和网下落实意见无缝对接。

时尚的“指尖”履职，激发了代表们“群众有所呼，代表有所应”的热情，小到群众身边的水、电问题，大到打好疫情防控、经济振兴，都能见到代表履职的身影。据统计，今年以来，该镇人大代表提出议案建议34件，交由相关部门办理32件，办复率达100%，代表们所反映的问题都已解决或基本解决。（吴晨光）

## 开放程度高 产品“连天下”潜力再释放

# 港城农业绽放“一带一路”国际交流合作大舞台

9月18日，在连云港市工业展览中心，由农业农村部国际合作司、中国贸促会（中国国际商会）培训中心、江苏省农业农村厅、江苏省贸促会和连云港市人民政府共同举办的农业对外交流合作暨“一带一路”国家双向投资促进会，吸引了“一带一路”国家工商会、涉农机构、企业界代表以及国内农、工、商、贸业界代表10万余人的聚焦。会上，特色显、品牌强、质量硬、贸易广的连云港农业受到了线上线下与会代表的赞赏。基于对我市农业国际合作发展成绩的肯定，中国贸促会决定将该会议永久会址落户连云

港。为了强化我市与“一带一路”沿线国家农业合作战略对接，共同推进农业现代化高质量发展，市贸促会、市农业农村局、市农发集团等部门及企业充分挖掘各领域潜能，不断破除农业领域“走出去”“请进来”的壁垒，积极推动我市与沿线国家的农业贸易往来。2019年，连云港

坐上了全省农产品出口额头把交椅。海淡水产品、调味紫菜、食用菌等拳头产品更是远销日韩、欧美等30多个国家和地区。

今年以来，席卷全球的新冠肺炎疫情，对各国农业发展和粮食安全带来挑战，构建全方位、宽领域、多层次、高水平的新型农业国际合作关系愈加紧迫重要。会上，相关专家和代表们围绕共建“一带一路”倡议下的农业对外合作、新形势下中国与“一带一路”国家的农业合作模式进行深入分析。与会人员一致认为，实现后疫情时代农业国际合作的再提升，必须进一步扩大双边合作，以推广境外农业合作示范区和农业对外开放合作试验区建设为抓手，以外带内、以内促外，开创农业对外合作的双轮驱动和

高水平双向开放格局。

作为“一带一路”交汇点建设的强支撑点，连云港今后在农业国际合作方面的表现和作为，对推动“一带一路”农业贸易合作再上新台阶势必将起到示范引领的重要意义。目前，连云港正在推进的区域性国际进出口冻品交易集散中心建设，就为“一带一路”农业贸易合作更好发展提供了连云港方案。下一步，连云港将更好发挥中国（江苏）自贸试验区连云港片区、国家农业对外开放合作试验区的功能，搭建更高层次开放平台，构建国内外政府、商协会和企业之间的信息共享通道，为“一带一路”农业国际交流合作持续注入连云港力量。（张晓敏 徐佳佳）

## 市区公交信息化系统升级改造项目试运行

本报讯（记者 黄威 通讯员 徐同 刘佩锦）运行中的公交车如果突然发生故障，大屏幕上就会立即实时显示，调度中心马上安排最近的公交车辆前往替代，同时该公交线路经过的智能化站牌会显示车辆晚到的时间，方便市民改乘。笔者昨日了解到，市公交信息化系统升级改造工程开始试运行，为市民乘坐公交车出行提供便利。

为有效提升公交系统服务水平与管理水平，提高城市公共交通吸引力，加强行业监管水平，为广大市民提供更加方便周到、安全可靠的优质公共交通服务，海通市民卡一卡通有限公司会同市公交集团实施市公交信息化系统升级改造工程。昨日，随着墟沟购物中心智慧车站升级改造完成，我市公交信息化系统启动试运行。据了解，此次共在市区58个站

台安装智能化闸机，84个站台安装了智能化监控系统。

据介绍，本次实施的公交信息化系统升级改造利用互联网、大数据和人工智能等现代科学技术，将公交智慧分析统计、运营调度、综合监控和客户服务等功能融于一体，重点通过布局打造三个层面的“信息智能高端”体现公共交通行业的新时代信息化水平。一是智能调度中心的“数据大脑”端，系统能够实现对各类信息进行收集储存，对客流、行驶里程等数据进行分析统计，自动排班调度，安全监视控制等；二是场站车辆的信息智能服务端，即站台和车辆的自动售检票、闸机（门）开关、人脸识别、各类付费、电子报班等支持系统；三是信息智能系统乘客端，乘客通过手机下载App，便可了解公交车辆班次、刷码乘车、路况查询等，实现精准、高效和便捷乘车。

## 我市物业管理行业职业技能竞赛开始报名

本报讯（记者 王怀诗 通讯员 王泽晶）记者从市物业管理协会获悉，我市将举办物业管理行业物业管理员、电工职业技能竞赛。符合相关条件的参赛选手由所在单位统一报名参赛，报名截止时间为9月30日17:00。

根据要求，参赛选手所在单位应为在我市工商注册的物业服务企业；参赛选手必须是与物业服务企业签订劳动合同的人员，需提供参赛选手本人近3个月（2020年6月到8月）的社保缴纳证明；物业管理参赛选手还应同时满足以下条件：年满18周岁，在物业管理项目担任项目经理或拟任项目负责人，从事物业管理相关工作3年以上；物业电工参赛选手还应同时满足以下条件：年满18周岁，具有“低压电工维修

证”或相关证书；已获得“全国技术能手”荣誉称号的选手，不得参加此次竞赛；已获得技师职业资格的人员，原则上不得参加此次竞赛。凡弄虚作假、冒名顶替者，一经发现将取消其参赛资格，并予以通报。

从竞赛方式看，物业管理员和电工竞赛均由理论知识考核和实际操作两部分组成。在项目内容上，物业管理员理论知识考试内容包括物业管理基本制度与政策、物业管理实务、不同业态物业管理的技术技能和标准化相关内容；实际操作考核包括案例分析、实操知识抢答和个人主题演讲三种形式。物业电工考试内容主要包括物业设施设备管理、物业承接查验以及物业管理过程中其他相关工作、电工相关技术技能和专业标准相关内容。

## 灌南获义务教育学校公用经费补助1342万元

本报讯（通讯员 刘青 竞争）近日，灌南县收到省财政厅下达的2020至2021学年中央和省义务教育学校公用经费补助资金1342万元。

据了解，2020年省定义务教育生均公用经费基准定额为小学每人每年700元，初中每人每年1000元，同时灌南县增加生均25元取暖补助。在测算安排学校公用经费时，向就餐

人数多、寄宿生多的学校倾斜。灌南县财政局将根据相关工作要求，认真安排学校公用经费，结合中央和省财政补助额度，制定本地区绩效目标，在组织预算执行中对照区域绩效目标做好绩效监控和评价，强化评价结果运用。同时按序时逐月下拨公用经费，保障学校正常开支，并加强资金管理，确保专款专用。

## 东海县公路管理站

### 走访慰问结对帮扶贫困户

中秋国庆即将来临，日前，东海县公路管理站党员干部分成三路分别来到结对帮扶的李埝乡高山村、沃子等村进行走访慰问。

在该县李埝乡，公路站慰问了20多户结对帮扶贫困户，与帮扶贫困户进行面对面沟通交流，了解他们的困难和需求，促进了与帮扶对象的感情，将党和政府的温暖送到群众的心坎上。

在贫困户黄西玉家中，帮扶队员看到他家三间毛坯房屋，已经装修得美观大气，院

落、屋里都收拾得干干净净，家里还添置了不少家用电器，生活环境有了较大改善，心里感到非常欣慰。

张平军是帮扶对象中最困难的贫困户，他双腿瘫痪，只能靠轮椅行动。但他自强不息，在政府相关部门的技能培训和帮扶下，学得了一门编花篮的好手艺，他编的花篮精致美观，通过订单销往上海、浙江等地，靠自己勤劳的双手脱贫致富，家里于今年开春盖起了二层小楼，儿子也顺利地娶上了媳妇。（李娇）

## 战振义同志逝世

连云港港口控股集团有限公司连云港市公安局原局长兼党委书记战振义同志，因病医治无效，于2020年9月21日逝世，享年90岁。

战振义同志，山东掖县人，1930年10月出生，1945年12月参加革命工作，1945年12月加入中国共产党，1990年12月离休。

## 余连章同志逝世

原中国外运连云港公司熏蒸队调研员余连章同志，因病医治无效，于2020年9月21日逝世，享年89岁。

余连章同志，江苏阜宁人，1931年1月出生，1949年2月参加革命工作，1949年8月加入中国共产党，1991年12月离休，离休后享受县处级政治生活待遇。